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PE THI GIUA HQC KI 1 TOAN 9
PE SO 1
Bai 1. (1,5 diém) Néu diéu kién cia A dé VA xac dinh
Ap dung: Tim diéu kién cua x dé +3x+2 xé4c dinh

Bai 2. (3 diém) Tinh:
a/ z@_m+§ﬁ

4 4
3-v5 3+45

¢/ 5v/2a —2/18a +3\72a ++/a (véi a>0)

b/

Bai 3. (2 diém) Giai phuong trinh: v9x — 45 +/4x—20 —/x -5 =8

Bai 4. (3,5 diém) Cho tam giac ABC vudng tai A, c6 canh huyén BC = 10 cm, B =30°
a) Tinh s6 do gbc nhon con lai.
b) Tinh d6 dai cac canh AC, AB
c¢) Tinh di¢n tich tam gidc vuéng ABC

HUONG DAN CHAM THI GIUA HKI - TOAN 9

Bai Pap an chi tiét Diém
1 Pé VA xac dinh < A>0 0,5
(1,5d) | Ap dung: Bé \3x+2 xé4c dinh
< 3x+22>0 0,5

<:>x2—§ 0,5
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2 |a/ 2420 -5+ 2125
2 d) >
:2\/22.5— 32.5+§ 525
0,25
:2.2\/5—3\/5%.5% 0,25
0,25
=(4-3+2)\5 0.25
35
4 4
b/ -
3—\/3 3+x/§
=4(3+J§)—4(3—J§) 0.25
(3—\/§XB+«/§)
12+4.5-12+45 0,25
- 9-5 0,25
_8V5 0,25
4
=25
c/
5\2a — 2/18a + 3\/72a +/a =5+/2a —6+/2a +18y2a +/a 1
— (5-6+18)2a +a =17/2a +Ja = Va(l7</2 +1)
3 VOX—45 +/4x—20 —/x-5=8
(1.54d) | < Jo(x=5) +./4(x=5) —/x—5 =8
< 3Xx-5+2Jx-5-+/x-5=8 0,5
< (3+2-1)/x-5=8 05
& 4/x-5=8 ’
< AX=5=2 0.5
< x—5=22

= Xx=9
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0,5
4 V¢ hinh dung 0,5
3.5d) C
10 cm
B 30° |—A
V¢ hinh ding
a) Tinh s do goc nhon con lai. 0,5
Taco: C=90°-B=90°-30° =60°
b) Tinh do dai cac canh AC, AB
Ap dung hé thirc vé canh va gdc trong tam giac vuéng ABC
Ta co: 0,75
AC = BC.sinB =10. sin 30° = 5(cm) 0,75
AB = BC .cosB = 10.cos 30° =543 (cm)
) Tinh di¢n tich tam gidc vuong ABC
1 1

Sasc = ABAC = %.5@.5 =12,5/3(cm?)

DE SO 2

Bai 1: (1d) Tim di€u kién cua x dé c4c can thuc sau c6 nghia.

a) fx—2.
._'I_
®) 2x+3

Bai 2: (3d) Rut gon biéu thic :
25 16

81 49

b) v20 — 15 +318 + 472
0) W4-23 141253

d) \/13 +3042 +49+4:2

a) v4.36 +
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Bai 3: (1d) Gidi phuong trinh

WAx+20 =24/ + 5 +4/9x+ 45 =6

Bai 4: (2d): Cho biéu thirc

f1 1) 1=k

lx+24% x+2) x+44x +4

(voix>0;x#1)

A=

a) Rat gon A

b) Timx 4&¢ A =5/3

Bai 5 (3d): Cho tam giac ABC vudng tai A c6 dudong cao AH. P9 dai BH=4 cm va HC = 6 cm.
a) Tinh d¢ dai cac doan AH, AB, AC.

b) Goi M 1a trung diém ctia AC. Tinh s6 do goc AMB (1am tron dén do).

¢) Ké AK vudng goc véi BM (K € BM). Chitng minh: ABKC ddng dang voi ABHM.

Pap 4n deé thi gitra ki 1 16p 9 mon Toan
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Bai Noi dung Diém
la Wx-2conghiakhix—-2>0 ©x=>2. 0.5
1b J2-3x conghia khi2 - 3x > 0 <=> xs§ 0.5
2a 436=2.6=12 0.5
2b 2516 54 20 0.5
8149 97 63
2¢ (V8 —=3+2)Af2= f16-3/3=4-6=2 0.5
2 M7 _plE-1)_ g .
1-\2  1-4#2
3a J19+/136 — 19— /136 = 17+ 241742 +2—-17-2172 0.5
=G +42 = /(T -2 =T +2- 1T +2 =242
3b 27 +3-64+23125=3-4+2.5=9 0.5
4 JAx+20 —2/x+5+/9x+45=6 (PK:x>-5)
VAx+20 =24x+5 +4/9x+45 =6 <=> \J4(x+5) — 2x+5+,9(x+5) =6 0.25
S Wfx+5-2x+5+3fx+5=6 0,23
C>\i‘x+5 = 0.25
o x+5=4 '
S x=-1 0.25
Vay x =-1
S5a re ;’ Pl \_ o
Lx+2vx &+2J’x+4&+4
_1-x (Vx3) 0.5
Jr(Vx+3) 1k
Jx +3
- 0.5
J; E
5b 5 Jx+3 5 0.25
F=2 & =2 '
2 Jx 2
& sk =245 +6 95
& Jx =25 x=4 (thoadk) 0,25
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